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schválen CENELEC jako EN 60086 - 4:2015.

Jsou stanovena tato data: 

• nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
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patentových práv.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 60086 - 4:2014 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Koncepce bezpečnosti se úzce vztahuje k ochraně bezpečnosti osob a majetku. Tato norma stanovuje
zkoušky a požadavky pro lithiové baterie a byla připravena v souladu s ISO/IEC pokyny, přičemž brala
v úvahu všechny příslušné platné národní a mezinárodní normy.

Lithiové baterie se liší od konvenčních primárních baterií tím, že používají vodný elektrolyt, ve kterém
jsou obsaženy hořlavé látky.

Proto je důležité uvažovat bezpečnost velmi důkladně během výroby, distribuce, užívání, využívání
i odstraňování lithiových baterií. Vzhledem ke svým specifickým vlastnostem měly lithiové baterie
původně malé rozměry a malý energetický výkon. Existovaly rovněž lithiové baterie s vysokým
energetickým výkonem, které byly používány pro zvláštní průmyslové a vojenské účely a byly
charakterizovány jako baterie „vyměňované technickým personálem“. První vydání této normy bylo
navrženo tak, aby postihlo tento stav.

Na konci osmdesátých let však začaly být lithiové baterie s vysokým energetickým výkonem široce
používány na spotřebitelsky orientovaném trhu, zejména jako napájecí zdroje pro použití ve foto
a video přístrojích. Protože v minulých letech poptávka po takových lithiových bateriích s vysokým



energetickým výkonem významně vzrostla, zahájili různí výrobci výrobu těchto typů lithiových baterií.
Následkem toho byly bezpečnostní aspekty pro lithiové baterie s vysokým výkonem zahrnuty do
druhého vydání této normy.

Primární lithiové baterie, jak ve spotřebitelských tak i v průmyslových aplikacích, jsou na trhu dobře
zavedené bezpečné a spolehlivé výrobky, což je alespoň částečně podpořeno existencí
bezpečnostních norem, jako je tato norma a IEC 62281, týkající se přepravy. Čtvrté vydání této normy
proto odráží pouze menší změny, které byly potřebné k harmonizaci s IEC 62281 a pro průběžné
zlepšování uživatelských informací týkajících se problematiky bezpečnosti.

Zásady týkající se bezpečnosti během návrhu lithiových baterií jsou uvedeny v Příloze A. Příloha
B poskytuje zásady týkající se bezpečnosti během návrhu zařízení, v kterém jsou použity lithiové
baterie. Jak Příloha A, tak i Příloha B, odrážejí zkušenosti s použitím lithiových baterií ve foto a video
přístrojích a vycházejí z dokumentu, uvedeného v bibliografii jako [20].

Bezpečnost znamená nepřítomnost nepřijatelného rizika. Absolutní bezpečnost neexistuje, nějaké
riziko zůstává. Proto mohou být výrobek, proces, nebo služba pouze relativně bezpečné. Bezpečnost
se získá snížením rizika na přijatelnou úroveň určenou vyhledáním optimální rovnováhy mezi ideálem
absolutní bezpečnosti a požadavky, kterým má výrobek, proces nebo služba vyhovět, a činiteli, jako je
užitek uživatele, vhodnost pro daný účel, cenová efektivnost a zvyklosti společnosti.

Protože bezpečnost bude představovat různé problémy, je nemožné poskytnout soubor přesných
opatření
a doporučení použitelných pro každý případ. Při respektování rozumné zásady „použij, je-li
použitelné“ bude však tato norma poskytovat přiměřeně konzistentní měřítka pro bezpečnost.

1 Rozsah platnosti

Tato část IEC 60086 stanoví zkoušky a požadavky týkající se primárních lithiových baterií pro zajištění
jejich bezpečného provozu při zamýšleném použití a při rozumně předvídatelném nesprávném použití.

POZNÁMKA Vyžaduje se, aby primární lithiové baterie normalizované v IEC 60086-2 vyhověly všem
aplikovatelným požadavkům, které jsou zde uvedeny. Má se za to, že kriteria této části 60086, která
je třeba uvážit, by mohla být také dána pro měření a/nebo zajištění bezpečnosti primárních lithiových
baterií, které nejsou normalizovány. V obou případech není nárok ani záruka, že shoda nebo neshoda
s touto normou splní nebo nesplní jakékoli uživatelské zvláštní záměry nebo potřeby.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


